



订餐热线：85200777

房子过户给子女 镇江政策无变化

业内人士：郑州房产新政须警惕二次交易后遗症

本报讯 近期郑州直系亲属房产过户交易价格自定，税费由此减少，此举在国内楼市中引起不小的震动。记者日前走访获悉，我市目前直系亲属之间的房屋交易税费政策没有任何变化。

业内人士认为，郑州的新政在房屋过户后进入市场二次交易时后遗症不小，不过从人伦感情出发，至亲之间产权变更还要缴税很难让人理解。此前夫妻间房地产权属变更已经免征契税，此次郑州首吃螃蟹，直系亲属房产过户交易价格自定，客观上朝减免方向迈进了一步。

走访追问：

三种形式镇江政策无变化

记者走访了市房产登记管理中心契税征收窗口。相关人士解释，目前我市直系亲属之间的正常房屋交易税费政策没有变化。目前的政策仍然分为三种形式：继承、赠与和买卖。

过户双方如果是夫妻，便可以直接过户，不需要交纳契税、个税以及营业税。如果过户双方为非夫妻关系，则可以采

取买卖和赠与两种方式过户。父或母有一方过世的，子女可以办理继承。当父母均健在的时候，房屋过户给自己的子女，又有两种方式，一种是赠与，一种是买卖。这两种情况都涉税。

这位工作人员表示，郑州的政策看上去是降低了直系亲属交易的税费，但二次交易的过程中很容易引起后遗症。契税的征收根据房产的性质和面积大小，有一套复杂的计算公式。但如果自定价格，直系亲属一方以过低的价格获得房屋的产权后，再次将房屋投入市场做二次交易，按照各种情况根据计算公式，这一过程中一旦涉及计算两者差额的税费，很可能是一笔巨大的数目，因此某种程度上，郑州的政策扰乱了房产市场，而且为后续正常交易埋下了隐患。

业内人士： 符合人伦但警惕后遗症

实际上，对于直系亲属之间的过户，社会大众一直颇有异议：自己的房子卖给亲人，为什么还要掏那么多的契税？这明显有悖于家庭人伦感情。正

是基于这样的政策考虑，2013年底，财政部和国家税务总局联合下发通知，明确夫妻间房地权属变更免征契税。

谈及郑州的这一新政，有房产交易业内人士认为，目前有关部门套用一些条款，自家的房子卖给自己人，还要付出高昂的契税，有些不近人情，也抑制了二手房市场的活跃程度。同时，郑州的新政也可以看作当地政府释放出来的一种积极信号。在房地产市场存在危机、成交量下滑的情况下，出台此政策，对房地产市场行情产生刺激作用。

对此，本市一房产公司负责人汪先生直言，从家庭人伦的角度，直系亲属尤其父母与子女之间，房屋产权的变更本质上并不能算是买卖，还要征收契税，多少显得不合情理。郑州的新政在这方面首吃螃蟹，事实上朝减免方向迈进了一步。但是值得注意的是，如果政策出台后，不解释清楚，导致百姓在直系亲属之间盲目交易，使得二次交易时额外增加税费，加重交易成本，这样的政策对维护健康有序的房产交易市场十分不利。（记者 陈志奎）

一泉社区朗香园小区 10 年无违建

成功经验：主动作为，管理严格

本报讯 和平路街道一泉社区的朗香园小区，由于物业管理得力，10年来无任何违法建设。目前社区、街道正在向上级主管部门申报市级“无违建小区”。

走进朗香园小区，这里绿树成荫、腊梅飘香、环境优美，记者转了一圈，果然没有发现一处违建。据社区干部介绍，小区是2005年开发，共有18幢425户居民。其中住户361户，门面房64户，总面积50000平方米，建成后一直由深圳昊岳物业公司管理。昊岳公司重视小区内乱搭乱建情况，通过宣传教育与加大巡查力度相结合，基本能做到及时发现及制止。

说起对违建的管理，汤先生告诉记者：“我们是从源头上抓起的。不信你拖一车水泥、黄沙或砖瓦等建材，看看保安让不让进门。”据介绍，且不说搭

违建房，即便是业主正常装修，也要事先填写装修申请表、装修承诺书等；物业对内容进行审核，办理相关手续后方许建筑材料进场；同时对进出小区的装修人员及家政服务人员实行临时出入证管理；一旦装修结束后由物业进行验收，不合格的要整改，否则物业有权采取断电措施。

如果按照业主承诺引发断电，会不会产生法律纠纷呢？汤先生说，其实他们不会等到违建既成事实才采取措施的。因为按照规定，走“强拆”的程序，起码要半年左右时间，等那个时候没准违建就会成灾。他说：“我们保安只要在巡逻时发现，或者有其他业主投诉有违建的迹象，就会发《停工通知书》，责令违建业主自行拆除。如果业主不听，会及时向社区和街道拆违办汇报，调集保安配合有关部门强制执法。”汤先生强

调，小区里曾几次有人试图在地面搭违建，在广大业主的支持以及社区和街道拆违办配合下均及时制止了。

确实如此，去年春天，14幢的一户居民，想在自家阳台范围内搭阳光房，刚刚开了个头，就被物业发现，立刻制止，而这些都被更多的住户看在眼里，记到了心里。

张跃华是13幢的一位居民，在他的朋友圈里，有不少人居住的小区比朗香园晚建好多年，但是里面的违建却比比皆是，张跃华说：“小区能保持现在的状况，真是多亏了物业公司的主动作为。”

来自5幢的居民徐俊则介绍，底楼住户的私搭乱建，在其他小区是一个很常见的现象，但在朗香园，这么些年来却是从来没有过，作为小区一名普通业主，他感到很满意。

（印国林 竺捷）

市政府召开安全生产会议时要求 杜绝各类重特大事故发生

本报讯 昨天上午，市政府召开全市安全生产会议，通报2014年全市安全生产工作情况，部署2015年重点工作。2014年我市安全生产继续保持总体平稳、持续好转发展态势，实现事故起数和死亡人数连续13年“双下降”。
副市长王常生要求，2015年我市安全生产工作要努力压降一般事故，有效防控较大事故，坚决杜绝重特大事故，确保各类事故起数和死亡人数均在省政府下达的控制目标之内，实现全市各类安全事故起数和死亡人数连续14年“双下降”。
（张兆勇）

市中级法院出台新规 对办案说情“零容忍”

本报讯 近日，记者从镇江市中级人民法院了解到，为进一步保障法官依法独立公正行使审判权，防止他人不当干预办案，中院制定出台了《关于说情、打招呼登记备案的暂行规定》，办案中有说情打招呼的都要“登记备案”。

《规定》要求，不论何种案件在立案、审理、执行阶段如有他人说情、打招呼的，案件主审法官、合议庭成员或其他工作人员，均应向部门负责人如实报告，由部门负责人登记备案；部门负责人对向自己说情、打招呼的，也应主动予以登记，并及时向分管院领导汇报；对存在说情、打招呼情形的案件，根据法

律规定应当回避的，有关人员应自行回避。对虽不属依法应当回避情形的，根据需要，经分管院领导、院长决定，可对主审法官、合议庭成员进行必要调整；合议庭或全庭集中讨论案件时，有关人员应将案件存在的说情、打招呼的情况主动予以说明，自觉接受监督。

记者还了解到，这一制度除对应登记备案以及回避的情形作明文规定外，还规定了对说情、打招呼情况故意隐瞒不报的，查实后将视情节轻重，依法依纪进行问责。中院将会定期对规定落实情况进行检查，并通过适当方式对说情、打招呼人员进行通报。
（许家伟 陈路）



昨天，一场名为“洋洋得意 大过羊年”的迎新春主题活动在大运河畔杭州桥西历史街区举行。此次活动由杭州市拱墅区人民政府、杭州市运河集团主办，杭州晓风书屋、桐荫堂书院、古韵艺坊共同承办，设置了“吉羊”新年图片展、书画描红、少年作家交流等环节，用传统形式还原古都年会盛景。图为桐荫堂书院院长蔡云超（右）现场指导小朋友练习书法。
（新华社发）